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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2017 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de Maio de 2017 (dois mil e dezessete), as 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Sétima Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: Ecleidson Inácio de Sena, 

Jefferson Alves de Almeida, João Manoel da Silveira, William Alves Correia, 

Aires Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, 

Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Silvano 

Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a 

leitura da ata anterior, que lida e sob a ressalva do Vereador Charles Cláudio 

Arruda Costa para que conste que durante a interrupção de 05 (cinco) 

minutos foi acionada a polícia e que a reunião também foi interrompida pela 

Senhora Luanna de Novaes Rodrigues, a ata foi aprovada com ressalva. A 

seguir foi feita a leitura das indicações dos Vereadores: Indicação do 

Vereador João Manoel da Silveira ao Prefeito Municipal, solicitando a limpeza 

nos lotes vagos de propriedade do Poder Executivo em toda a zona urbana 

do município, assim como solicitou que sejam observados os Artigos 141, 

142 e 153 da Lei Complementar nº 12/2011 “Dispõe sobre o Código de 

Posturas do Município de Taiobeiras e dá outras providências”, no que diz 

respeito a limpeza e remoção de entulhos dos terrenos não edificados, 

devendo ser guardados em perfeito estado de limpeza e capinados. 

Indicação do Vereador Silvano Ferreira solicitando o patrolamento da 
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estrada do cemitério da Comunidade Manteiga até a Comunidade Cercado, 

zona rural deste município, e nas estradas vicinais. Indicação do Vereador 

Valmiral Ferreira dos Santos solicitando ao Executivo Municipal, 

disponibilização de recursos orçamentários para troca de pavimentação de 

parte da Avenida do Contorno e da Avenida Bandeirantes. Tendo em seguida 

os Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, às quais ficaram 

de serem encaminhadas. A seguir e conforme o disposto no artigo 144, o 

Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Jefferson Alves de 

Almeida que solicitou aos Departamentos de Obras e Serviços Urbanos e de 

Viação e Transporte para que realize a roçada dos terrenos entre a Rua 

Lambari e Pernambuco, bairro Sagrada Família, próximo às valas da Rua 

Canápolis. Ressaltou a importância do Sindicato nas nossas ações e 

discorreu sobre o SINDITA – Sindicato dos Servidores Públicos Municipais da 

Administração Direta e Indireta de Taiobeiras, discorrendo que o Artigo 8ª 

da Constituição diz que não é obrigatório  filiar ou se manter filiado ao 

sindicato, mas a CLT permite e são descontados um dia de serviço do 

funcionário e a pedido dos funcionários solicito que o Presidente encaminhe 

ao Sindicato ofício solicitando a prestação de contas e o estatuto dos 

sindicato. Em seguida o Vereador Hélvio Lelis Araújo usando a palavra 

convidou a todos a participarem do lançamento do Parlamento Jovem de 

Minas , programa para jovens de ensino médio que há 14 anos a Assembléia 

Legislativa de Minas Gerais vem desenvolvendo que é a educação política 

para jovens. Será realizado às 09:00 horas da manhã na Escola João da 

Cruz Santos. A seguir o Vereador Valmiral Ferreira dos Santos relatou que 

esteve em Brasília na Marcha do vereador juntamente com Gisele, Charles, 

Cassilândio, João Pescoço, Silvano Ferreira e nesse evento saíram as nossas 

reivindicações, nossas propostas em favor dos trabalhadores tendo em vista 
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a situação que estamos passando hoje no Brasil. Foi escolhido junto mais 

onze vereadores de diversas partes do Brasil onde elaboram um documento 

e encaminharam a Presidência da República , Senado Federal e Câmara dos 

Deputados Federais, sendo elaborada as seguintes propostas: 1) Corrupção 

no Brasil, 2) Reforma Política Trabalhista e previdenciária, 3) Realocação dos 

impostos, 4) Realocação dos Royalties; 5) Segurança Pública, 6) Educação, 

7) Saúde, 8) Reforma do Judiciário, 9) Acessibilidade, 10) Meio Ambiente, 

11) Mobilidade Urbana, 12) Questão de gênero, 13) Diferenças sociais, 14) 

Juventude. Em continuidade aos trabalhos o Senhor Presidente determinou a 

leitura da Emenda Modificativa da Comissão de Obras, Bens e Serviços 

Públicos que apresentou as seguintes emendas ao projeto: Emenda 

Modificativa nº 1: A ementa do presente projeto passa a vigorar com a 

seguinte redação: Ementa: “Altera dispositivos dos Atos das Disposições 

Transitórias da Lei Orgânica do Município de Taiobeiras”; Emenda 

Modificativa nº 2: O Artigo 1º do presente projeto passa a vigorar com a 

seguinte redação: “Artigo 1º - Passa o artigo 16, I, II, III dos Atos das 

Disposições Transitórias a viger com a seguinte redação”. Após a leitura o 

Senhor Presidente solicitou da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça 

e Redação Final o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. Após o 

que, colocou-se a emenda em discussão. Na discussão da matéria o 

Vereador João Eudes de Oliveira, se posicionou favorável a emenda e 

solicitou uma atenção especial do Senhor Presidente, tendo em vista a 

presença dos produtores rurais no Plenário que vieram de longe para fazer o 

uso da tribuna livre através da solicitação do sindicato, para que coloque 

essa solicitação em votação, uma vez que a tribuna do dia já estava 

preenchida, mas o Plenário é soberano nas decisões, e assim os Senhores 

Vereadores votariam a aceitação ou não da solicitação da tribuna livre pelo 
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Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Taiobeiras. Havidas as discussões e 

colocada a emenda em votação a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

seguir e sob determinação da Presidência, foi feita a leitura da Emenda 

Modificativa da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que 

apresentou a seguinte emenda ao projeto: O inciso II do Artigo 16  passa a 

vigorar com a seguinte redação: Artigo 16 (....) – II – O projeto de Lei de 

Diretrizes Orçamentárias será encaminhado até 08 (oito) meses antes do 

encerramento do exercício financeiro e devolvido para sanção até o término 

do primeiro período da sessão legislativa. Após a leitura o Senhor Presidente 

solicitou da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final o 

parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. Após o que, colocou-se a 

emenda em discussão. Havidas as discussões e colocada a emenda em 

votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Em prosseguimento foi 

feita a leitura da Proposta de Emenda a Lei Orgânica 002/2017, de autoria 

da Mesa Diretora, “Altera Dispositivos da Lei Orgânica do Município de 

Taiobeiras”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das Comissões 

Permanentes o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. Após o 

que, colocou-se a Proposta de emenda em discussão. Havidas as discussões 

e colocada a Proposta de emenda em votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade.  Em prosseguimento e tendo em vista a solicitação do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais através do Ofício 017/2017 solicitando o 

uso da Tribuna Livre, aos Senhores Alex Sandro Mendes e Lourival Inácio de 

Sena, o Senhor Presidente colocou a solicitação do uso da Tribuna Livre em 

votação sendo a mesma aprovada por unanimidade. Usando a Tribuna o 

Senhor Alex Sandro Mendes e o Senhor Lourival Inácio de Sena foram 

enfáticos em defender o cancelamento da cobrança da contribuição de 

iluminação pública na zona rural. Em continuidade aos trabalhos o Senhor 
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Presidente determinou a leitura do Requerimento de autoria dos Vereadores 

Hélvio Lelis Araújo, Jefferson Alves de Almeida e Valmiral Ferreira dos 

Santos solicitando a criação de uma Comissão Parlamentar de Segurança 

Pública para propor soluções, colher informações, propor audiências, 

representar a Câmara Municipal nas discussões sobre segurança em nosso 

Município, reunir e discutir soluções com os poderes responsáveis pela 

segurança, investigar e apurar responsabilidade. Colocado o requerimento 

em discussão e havidas as discussões o requerimento foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

concedeu o uso da palavra ao vereador William Alves Correia para 

apresentação de Moção de Aplausos a Associação SOS Mãos e Patas, a qual 

foi amplamente defendida pelo Vereador. Colocada a Moção de Aplausos em 

discussão e havidas as discussões, foi colocada a Moção de Aplausos em 

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Usando a tribuna o 

Vereador Silvano Ferreira cumprimentando a todos solicitou ao Senhor 

Presidente encaminhar ofício ao Prefeito Municipal com as seguintes 

solicitações: 1) um professor de educação física para implantar as escolinhas 

de futebol nas Lagos Grande, Dourada e Seca, bem como nos bairros de 

Taiobeiras; 2) Calçamento das Lagoas Grande, Dourada e Seca  e para 

agilize o funcionamento do Posto de Saúde de Lagoa Seca, bem como 

encaminhar ofício a COPANOR em Belo Horizonte, solicitando a finalização 

das obras para abastecimento de água nas Lagoas Grande, Dourada e Seca. 

Usando um aparte na Tribuna do Vereador Silvano,  o Vereador Valmiral 

Ferreira dos Santos discorreu que foi procurado sobre a questão do 

Cemitério da Lagoa Grande e nesse sentido esclareceu que encaminhou 

ofício para o prefeito solicitando essa construção em fevereiro e o Vereador 

Uélio Nogueira Silva entrou com uma indicação solicitando a necessidade da 
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construção desse Cemitério, esclareceu também que colocou a indicação no 

plano de governo e estará colocando no PPA a solicitação de asfalto para as 

Lagoas Grande e Dourada. Nada mais havendo a tratar, com 

agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião. Para 

constar, eu William Alves Correia, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, 

que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e 

pelos demais vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 02 de Maio de 2017. 

 

 
ECLEIDSON INÁCIO DE SENA 

Presidente 
 

 
WILLIAM ALVES CORREIA 

1º Secretário 


